
ДОМИНАНТЫ  ||  № 24  ||  21.06.2012  ||  © Фонд Общественное Мнение

21

А
ктуал





ь

ные


 
темы




 о
б

щ
ес

т
в

енно



го

 мнени





я

«Марш миллионов»

«Марш миллионов»
Опрос «ФОМнибус» 16–17 июня. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

12 июня в нескольких крупных городах России состоялись протестные акции под названием «Марш 
миллионов».  Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас об этом впервые?

Скажите, пожалуйста, Вы слышали или не слышали в разговорах окружающих Вас людей отзывы 
о «Марше миллионов»,  прошедшем 12 июня? И если слышали, то больше положительных или 
больше отрицательных отзывов? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о «Марше 
миллионов», – 45% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

"Марш миллионов"
Опрос  16-17 июня 2012

12 июня в нескольких крупных городах России состоялись протестные акции под названием 
"Марш миллионов".  Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас об этом впервые?

Скажите, пожалуйста, Вы слышали или не слышали в разговорах окружающих Вас людей 
отзывы о "Марше миллионов",  прошедшем 12 июня? И если слышали, то больше 

положительных или больше отрицательных отзывов? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-
то слышал о "Марше миллионов", - 45% респондентов.)

17

28

53

2

0

20

40

60

знаю что-то слышал(-а) слышу сейчас впервые затрудняюсь ответить

27

отзывов отзывов

5 7 5

0

20

40

не слышал(-а) больше положительных больше отрицательных затрудняюсь ответить

1

"Марш миллионов"
Опрос  16-17 июня 2012

12 июня в нескольких крупных городах России состоялись протестные акции под названием 
"Марш миллионов".  Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас об этом впервые?

Скажите, пожалуйста, Вы слышали или не слышали в разговорах окружающих Вас людей 
отзывы о "Марше миллионов",  прошедшем 12 июня? И если слышали, то больше 

положительных или больше отрицательных отзывов? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-
то слышал о "Марше миллионов", - 45% респондентов.)

17

28

53

2

0

20

40

60

знаю что-то слышал(-а) слышу сейчас впервые затрудняюсь ответить

27

отзывов отзывов

5 7 5

0

20

40

не слышал(-а) больше положительных больше отрицательных затрудняюсь ответить

1



ДОМИНАНТЫ  ||  № 24  ||  21.06.2012  ||  © Фонд Общественное Мнение

22

А как лично Вы относитесь к прошедшему 12 июня "Маршу миллионов" - положительно или 
отрицательно? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о "Марше миллионов", - 

45% респондентов.)

Кто чаще положительно относится к 
прошедшему 12 июня "Маршу миллионов"

Кто чаще отрицательно относится к 
прошедшему 12 июня "Маршу миллионов"
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А как лично Вы относитесь к прошедшему 12 июня «Маршу миллионов» – положительно или 
отрицательно? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о «Марше миллионов», – 
45% респондентов.)
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«Марш миллионов»

Почему Вы относитесь к прошедшему 12 июня «Маршу миллионов»  
положительно / отрицательно? (Открытый вопрос.)

отрицательно
(Задавался тем, кто относится  
к «Маршу миллионов» отрицательно, – 
14% респондентов.)

положительно
(Задавался тем, кто относится  

к «Маршу миллионов» положительно, – 
13% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Это выражение мнения народа, 
власти должны услышать его 5

«Свобода слова предполагает выражение 
своего мнения – это и есть демократия»; 
«народ пытается показать свое отношение 
к происходящему сегодня»; «все-таки народ 
свое мнение высказывает»; «требования 
людей надо слышать»; «чтобы правительство 
услышало о том, чего хотят люди»; «пусть 
знают, что люди у нас о них думают»; «чтобы 
власть уважала свой народ и прислушивалась 
к нему»; «это сигнал нашим государям». 

Это выражение протеста,  
недовольства властями 4

«Давно надо проводить митинги, потому что 
у нас законы сделаны против людей, – люди 
нищие большинство»; «законы не соблюдает 
сама власть»; «люди высказывают свое не-
согласие с действием правительства»; «люди 
высказывались против этой власти»; «люди 
не согласны с существующим режимом, так 
как идет репрессия»; «власть заелась, всё 
хочет подмять под себя». 

Это проявление гражданской  
позиции людей, признак развития 
гражданского общества

2

«Люди выражают свою активную граж-
данскую позицию»; «это возросшая актив-
ность людей»; «эти марши – зарождение 
гражданского общества»; «мы всю жизнь 
молчали. Надо защищать свои интересы»; 
«доказывают, что в нашей стране не все 
являются равнодушным скотом»; «наконец-то 
народ проснулся»; «народ уже не хочет быть 
быдлом». 

Это попытка что-то изменить,  
повлиять на власть 2

«Попытка людей повлиять на власть»; «мо-
жет быть, чего-то добьются»; «есть надежда, 
что власть поймет, что нужно работать на на-
род»; «надо что-то делать – так жить невоз-
можно»; «надо что-то менять. Если есть такие 
люди, – молодцы»; «хоть как-то бороться 
с системой». 

данные в % от всех опрошенных

Эти акции бессмысленны, безрезультатны 3

«Не верю, что подобные митинги что-то изменят»; «митингами 
ничего не добьешься»; «таким образом ничего изменить не по-
лучится»; «не вижу смысла»; «не добьются ничего». 

Такие акции усугубляют политическую ситуацию 
в стране, провоцируют, будоражат людей 2

«Дестабилизация в стране»; «митинги дестабилизируют обще-
ство»; «эти марши дестабилизируют политическую обстановку 
в стране»; «это может привести к непредсказуемым последстви-
ям»; «направлено на расшатывание системы управления, созда-
ние хаоса»; «баламутят людей»; «мозги людям затуманивают». 

В этих акциях участвуют бездельники,  
им надо заняться делом 2

«Идут те, кому делать нечего»; «дурака валяют от праздной 
жизни»; «эти люди – бездельники, тунеядцы»; «надо делами 
заниматься, а не митинговать»; «надо работать, а не марширо-
вать». 

Непонятны цели этой акции 1

«Не знаю, что им нужно»; «нет у них конкретных целей»; 
«не предлагается программа действий»; «шумят без програм-
мы»; «разношерстные группы без программы»; «это недоволь-
ные люди, не знающие, чем они недовольны, имеющие энергию, 
не знают сами, зачем пришли, чего хотят». 

Не нравятся лидеры, организаторы акции 1

«Несерьезные лидеры»; «неприятно смотреть на лидеров, 
организаторов – агрессивные, ненависть в глазах, они поддер-
живаются извне»; «организаторы преследуют корыстные цели»; 
«потому что толпу возглавляют люди, лоббированные США»; 
«плохо отношусь к Немцову, Удальцову и Навальному»; «у нее 
нашли миллион евро, и она еще плачет». 

Во время таких акций много драк, хулиганства 1

«Драки не нравятся»; «люди ведут себя непристойно, они хули-
ганы»; «просто хулиганят криминальные особы»; «тренировка 
для ОМОНа, и больше ничего». 

Это нарушает покой окружающих 1

«Не думают о других»; «не надо выходить мешать в обще-
ственных местах»; «не надо мешать, это отвлекает от работы»; 
«чтобы тихо, спокойно люблю». 

Надоели массовые акции, не одобряю их,  
хватит митинговать 1

«Мне не нравятся всякие демонстрации»; «я не люблю митин-
ги»; «не нужны митинги»; «это что-то ненормальное»; «митинги 
и марши уже утомили людей»; «я их не поддерживаю». 
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данные в % от всех опрошенных данные в % от всех опрошенных

Другое 1

«Не правы и та сторона, и другая»; «меня нынешняя демо-
кратия устраивает»; «будет продолжать свое дело Путин – он 
знает, опыт есть»; «праздник День России портит»; «проделки 
Березовского». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 1

Другое 1

«Правильно делают»; «если всё мирно»; «это 
их желание. Пусть митингуют, но беспорядки 
недопустимы»; «нужно выходить на улицы, 
брать лопаты и вилы. Обидно за Собчак». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 1

Вы знаете или не знаете, под какими лозунгами проходил 12 июня «Марш миллионов»? (Вопрос 
задавался тем, кто знает или что-то слышал о «Марше миллионов», – 45% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Припомните, пожалуйста, лозунги, с которыми выступали участники «Марша миллионов»? (Открытый 
вопрос. Задавался только тем, кто знает, под какими лозунгами проходил «Марш миллионов», – 
9% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Лозунги против В. Путина «Переизбрание президента»; «Путин – вор»; «снять Путина с президентства»; 
«за Россию без Путина»; «власть без Путина»; «жизнь без Путина»; «долой 
Путина!».

6

«За честные выборы» «Нелигитимность выборов»; «против фальсификации результатов выборов»; 
«за честные выборы»; «за свободные выборы». 2

Лозунги против властей, 
за смену власти

«Свернуть власть»; «против власти»; «смена власти, перевыборы»; «против 
нашего правительства»; «убрать правительство». 2

Другое «Мы за демократию для всех, за народ»; «против коррупции»; «надо повышать 
пенсии и зарплаты, бесплатное образование и лечение»; «за Навального»; 
«руки прочь от Навального!».

1

Затрудняюсь ответить,  
нет ответа

 1

Вы знаете или не знаете, под какими лозунгами проходил 12 июня "Марш миллионов"? 
(Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о "Марше миллионов", - 45% 

респондентов.)
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«Марш миллионов»
Один из лозунгов "Марша миллионов" - "За Россию без Путина". Как Вы относитесь к этому 

лозунгу - положительно или отрицательно?
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Один из лозунгов «Марша миллионов» – «За Россию без Путина». Как Вы относитесь к этому 
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Один из лозунгов "Марша миллионов" - "За Россию без Путина". Как Вы относитесь к этому 
лозунгу - положительно или отрицательно?
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